
CondominiOggi

11

“Sicuri in Condominio”
I RISULTATI DEL QUESTIONARIO A.N.AMM.I.

COME GIUDICA IL PROBLEMA DELLA SICUREZZA 
IN CONDOMINIO?
Di assoluto rilievo 46%         Importante 51%
Non è una priorità 3%

NEI CONDOMINI AMMINISTRATI SI E’ MAI VERIFICATO 
UN REATO PENALE, COME UN FURTO O UN’AGGRESSIONE?
Sì 61%   No 39%

DI CHE GENERE?
Furto 47% Aggressione 4% Rapina 5%
Scritte sui muri 25% Danni all’immobile 19%

HA CERCATO DI RAFFORZARE LA SICUREZZA 
DEGLI IMMOBILI CHE AMMINISTRA?
Sì 76%   No 24%

SE SI QUALI SOLUZIONI SONO STATE ADOTTATE, 
D’ACCORDO CON I CONDOMINI?
Sono state rese più sicure l’entata e gli spazi a rischio 37%
Abbiamo installato telecamere di sicurezza 11%
L’edificio è stato illuminato al meglio durante 
le ore notturne 37%
Si è deciso di stipulare un’assicurazione 11%
Si è optato per un servizio di guardiani/portierato 4%

IN TAL SENSO, QUAL E’ LA MAGGIORE 
DIFFICOLTA’ INCONTRATA?
Il disaccordo dei condomini sulla soluzione 
da scegliere 48%
I costi della soluzione indicata 52%

COME AMMINISTRATORE E’ MAI STATO OGGETTO 
DI MINACCE, LETTERE ANONIME O SIMILI?
Sì 16%   No 84%

COME HA RISOLTO LA QUESTIONE?
Ho denunciato l’accaduto 46%  
Non ho dato importanza all’episodio 44%
Ho rinunciato all’incarico 10%

COSA SUGGERIREBBE ALLE ISTITUZIONI, NAZIONALI 
E LOCALI PER AUMENTARE LA SICUREZZA?
Controlli più severi 29%         Pene più rigorose 25%
Incentivi per l’installazione in condominio 
di apparecchiature di sicurezza 46%
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